

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft - kr. 1/2, évre 2 ft 50 kr. Fel évre 5 - - - - - Egy száma 10 -

Hirdetési díj: Őtásasos betűsorért 5 kr. Nagybbr terjedelmű, mint szintén több ízben hirdetések, alkuszorát a legolcsóbb árért.

Vertical text on the left margin containing various notices and advertisements.

Megkezdődött az új csatározás.

A jobboldalon rosz néven veszik az ellenzékelt, hogy alig alakult meg az új kormány, és ime már is megkezdte ellenében a harcokat.

Az a hiszik, hogy a parlamentis megkívánta volna, hogy a kormány iránt, berendezkedése pillanataiban, elnézéssel legyen.

Vajon lehet-e, hogy az ellenzék akkor, midőn az új kormány által oly kérdések hozatnak szünyegre, melyeknek tárgyalásánál lényeges elvkülönbségek állanak elő, - lehet-e, hogy az ellenzék, csupán tisztelhetlő, hallgasson, s hallgatásával mintegy tetteleg helyesze az új kormány által felvetett kérdéseket?

A politikának nincs szíve. S aki csupán kedélyesség szempontjából ítéli meg a politikát: az a közéleti sajátságainak ismeretétől nagyon távol áll!

Az ellenzék különben sem lát az új kormányban új politikát, sőt még új embereket sem. Minden a régi. Csupán Lónyayval távozott el a kormány padjairól a kihívó hatalmas-kodási gög, mely az ellenzéknek minden pillanatban alárendelt szolgáló helyzetre törekedett szorítani.

A módor tehát változott a kormánynál. De bizonyára változott az ellenzék-nél is. Mert azt senki sem tagadhatja, hogy az ellenzék az ideai költségvetés szerinti kormányozhatóság kért felhatalmazás és az 54 millió frt költsön tárgyalása alkalmával, igen finomul, gyöngyöden és illedelmesen adta tudtára a kormány-nak, hogy nincs benne bizalma; hogy a költsönre vonatkozó törvényjavaslatot, csak a kényeszerűségből, az ország ügye megvédelme tekintetéből, s a kormányzás lehetetlensége kikerülése végett, fogadja el részletes tárgyalás alapjául, és pedig azt is föltétlenül és azon záradékkal, mely szerint kifejezve leendő a kormánynak rosz gazdálkodásáért feleletre vonása.

A ház által kiforgatott állásból, s javaslata, merve ragaszkodása dacára is, elvetett; nemzeti nyelvünk diadallat aratott a magyar kormány ellenzése mellett is!

Vajon ama perczben, midőn saját pártja által is cserbenhagyott, - minő parlamentariss többség kifolyásának érezte magát az új kormány?

S ha nem érezte, mert nem is érezhette, hogy a nemzetgyűlés többsége áll háta mögött: vajon a parlamentis illemmel megengedhetőknek találta-e, hogy a kormány padjain megmaradjon?

Továbbá, a felhatalmazás kérések, midőn az egész baloldal bizalmatlanságot szavazott a kormányra, - és az új költsön tárgyalásakor, nem észlelte-e a kormány, hogy magára van hagyva, s párta nem is kél védelmére; csupán szavazatát dobja oda kegyelemből, nem bizalommal fogva, hanem inkább az újabb változásokkal együtt járható rázkódásoktól való féltében?

Midőn Tisza Kálmán tegnapi esti beszédében, a pénzügyminiszter által a szomorú pénzügyi helyzetért a házra hártani akart közös felelősséget visszautasítván, - igen finomul adta tudtára a pénzügyminiszternek, hogy minden parlamentariss miniszter, ha érzi, hogy a felelősséget valamért el nem vállalhatja, amit a ház rá akar erőltetni, - tartozik tárczájától megválni: nem észlelte-e az új kormány, hogy védelem nélkül egyedül állott a csatározón?

Valóban sok tanulság rejlik a megindult újabb csatározásokban, melyek szerint a körülmények ma holnap döntő csatára kényszeríthetik az ellenfeleket!!

Node közeledik az ünnepi szünnet. A kormány és az ellenzék az alatti összeszedhetni magát.

S a döntő csatát a jövő év hozandja meg!

Kialyne ő felseje Kugler ezukrázánál személyesen tett beavásrlásokat és megrendeléseket a karácsonyra. Ez az első, hogy ő felseje Pesten áruboltban megjelent.

Kereskedelmi testület. Kérdés tétetve a kereskedelmi miniszterhez az iránt, vajon az 1872. VIII. t. cz. 38. §-a a kereskedelmi testületekre is kiterjeszhető e vagy nem?

Mig Magyarország pénzügye mind-inább bonyolódik, Ausztria megadalkodásokkal dicsekedhetik. Az osztrák pénzügyminiszter előterjesztése nagyon különbözik a miénktől. A miénk csak az adósságokba süllyedő szomorú helyzetet jelzi; az osztrák pénzügyér pedig dicsekedve emlegeti, hogy a

Én Párisban maradtam, hol hosszú és rövid leveleket kaptam onnan hazulról, melyekben atyám parancsolja, férjem, és mostoha anyám rábeszéli igyekeznék, hogy haza térjek; de én távol voltam attól hogy réám hat hassanak.

Bécsi hírek. A Mária Teréziakör-ház vasárnap nyitott meg, mely csupán nő-betekek befogadására alapított, s mint ilyen egyedül áll az osztrák birodalomban. - Több-csaló tözs a delovag fogatott el, kik nagyobb összeg elölveket vettek fel bürze vállalatokra anélkül, hogy egyeleneleg megbizán- s is megfelelt volna. Az elfogottak közt vannak; Leiningen Westenburg Imre gróf, Briavoinne de Lahaye Lucian Párisból és Süss Rudolf kereskedő.

Bismarckról az a hír szárnyal, hogy az államkancellárságról le akar mondani; ami nagy izgatottságot keltett.

A spanyol felkelés, mely a köz-társaság érdekében történt, véres összeütközésekkel nyomatott el; hogy később újra fel-fújjon. Mert ott a köztársaságiak folytonos működésben vannak, míg ezélt nem érnek.

A franciaia nemzetgyűlésben a fel-osalás iránti kérvények elvették; a bonapartisták is a felosztás ellen szavaztak. A republikánusok Thiers elnökségét 3 évre meg-hosszabbítani akarják.

Tisza Kálmán beszédéből. Tisza Kálmánnak a képviselőház decz. 16-án tartott beszédéből, melyet az 54 millió forint költsönre vonatkozó törvényjavaslat telet mondott, érdekesnek tartjuk a következő kivonatot közölni.

Tökéletesen igazat ad a pézgyim. azon mondatának: qui est causa causae, est causa causati, de a miniszterium s a törvényhozás kötelességet úgy fogja fel, hogy egy minisz-ternek, ki hivatását érzi, ha látja, hogy az ország törvényhozása könnyelműen bele akarja az országot pénzügyi zavarokba vinni, ezt meg kell mondani és ha szavának nincs elég döntő hatalma, székét ott kell hagyni. (Helyeslés balfelel) és így ha ezen képviselőház könnyelműen szavaz meg költségeket, még azon esetben is, ha nem a miniszterium inicitála, ha egyszer elfozadta, a felelősség teljes sulyra reá nehezedik. (Ugy van! balfelel.) Egyébiránt a törvényhozás nyakába rótt hibát legalább a baloldali nézve el nem fogadjátja. Ha a ház néha hajlandó volt a közzetetés, honvédség stb. költségét szaporítani, erre mindenkori a p. ü. miniszter előterjesztési indították. (Ugy van) melyek ezéltől szemképrázatot pompában szokták volt az ország pénzügyeit előtinteni; a minisztereket terheli tehát a felelősség.

Elkötteni kell, midőn azért, hogy két hét múlva a törvényben elvállalt kötelezettségének eleget tessen, nyakra-főre kell költsön felvételét sürgetni. az nem brilliáns állapot.

Megjegyzni, miként azzal, hogy a balközép e költsön megzavassa, ezzel nem akar kedvező ítéletet mondani azon eljárások felett, melyek ezen helyzetet előidézték, hanem az ítéletmondást elhalasztja.

Ezek előrebocsátása után a költsönt az oknál fogva, hogy háromnegyed részben az ország törvénye szerint elvállalt kötelezettségeire lesz fordítandó - elfogadja; hanem indítványozza: mondja ki jegyzőkönyvében a ház, hogy miután az 1867 óta fenálló kormányzat oly helyzetbe hozta az állampénztárt, hogy a megszavatlatni kívánt költsön nélkül az állam által törvényeklen elvállalt kötelezettségek megfelelni nem lenne képes, a költsön iránt beadott törvényjavaslatot átalánosságban elfogadja, de előre is kijelenti, hogy a pénzügyi bizottság átalános jelentése, illetőleg a költségvetés tárgyalásakor a pénzügyi helyzet és a miniszterium eljárását bírálat alá veszi. (Felkiáltások jobbfelől: ez magától értetődik.) Ily szempontból ajánlja a költsönt elfogadás végett. (Helyeslés balról.)

Sinházi szemle. Tegnap adatot "Az udvari bolond" eredeti vigjáték három felvonásban. Irta Szigligeti Ede. Az egész előadás bágyadt, untató volt. Az előadók a közönséget csaknem egész színen hűden hagyják. Mennyire sok függ e színészekétől! Ime ezen avatott kéz által írt, tartalom, eszme és szellemus vigjáték harmad, negyredrendűvé törpült hideg játékunk miatt.

Barátosi (ifj. Venczel) hidegen és alaphozsalak játszott, volt pár sikerült mozdulata, de ez nem kárpótolhatta egész játékának halvány árnyalatait. Együdd (Breber Péter) az egyik legjobb szerepében, melyvel mások a szó teljes értelmében fellenyvonta a közönséget, hiányzott a melegség, a vidorjátosi kedély. Horváth Vincze "Hancsika" ja sem ütötte meg a nértéket. Nem lehet ugyan elvitetni tőle némi sikerült vonásokat és alakítását, de játéka mégis hatástalan maradt. Ötölözke, arcvonásai ellen semmi kifogás, de játékaiban a hatásvadászat, tetszeni vágyás, és a nem sikerült tulzás annyival inkább kitűnt. Foltényiné (Agnes öv. kiralyne) játéka is csak középszerű volt. Tokayné (Erzsébet) szerepét egészen el-tekette. Balázsai Ilka (Jedasa) a mascsve játszó közt leginkább megállotta helyét. Sikerüthető helyett leginkább megállotta helyét. Török né (Juzsina) némi hidegség, de tulzás és alphozsalak játszott. Eszérvethető volt rajta a kedvetlenség.

Közönség kevés számmal. Csoda-e, ha színeszűnek kedvetlenül játszanak, midőn üres padokat és páholyokat látnak magok előtt? A zenekar mint mindig, valczert és polkát játszott. Ez is igen szép dolog a leg-tiszteletbbr magyar város sinházában!

A polgári kör részére folyamlatban levő beírások folyvást szaporodnak. Aláírhatni a kör helyiségeiben (csaputca Kápolnásyház) és Makó István kereskedésében (piacz Vecseyház). Ez olvasó kör az összes polgári közepozitály legnagyobb részét tagjai közé számítván, csakis tagjainak nagy száma folytán szabhatta 2 forintra az egy évi tagsági díjt; a mit is mindenki könnyedén megfizethet. Tehát a ki a mivelődés közegei iránt érdeklődik, ne vonja ki magát e csekély díj megfizetése alól!

"Tisza" biztosító és jelzalogbank választmányi ülése a jövő január hó 7-ik és 8-ik napjain fog megtartatni. Ez üléseben állapittatik meg véglegesen a jelzalog-üzlet szervezete is.

Debreceni dal és zenegyűlet e héten pénteken azaz decz. 20-án este 7 órakor a zenede énektéremben házi hangversenyt fogván rendezni; tisztelettel juttatom a t. közönség beces tudomására, hogy ez alkalommal az egytel tagjai szabadjegyeket használhatják. Nem tagok részére belépési díj 50 kr, gyermekek 20 kr. Felhívásunket köszönettel fogadtatnak, s hirlap utján nyugtázatni fognak. Kelt Debreczenben, 1872. decz. 17-én. Gyűgye y József m. k. eglj. jegyző.

Köszönetnyilvánítás. Klein Gizella és Steinfeld Ida kisasszonyok által gyűjtött összeg 56 ft és egy ezüst tallér nekem mai napon a "Debreczen" szerkesztőségébe által kézbesítetvén, a nemcs szívi adakozóknek hálás köszönetemet nyilvánítom. Kelt Debreczenben, decz. 17-én 1872. Vájerz Morné.

Sajtóvetéségek felettelendő esküdt-széki tagságra képekkéit egyének összerássa befeljeztetvén, az összerássi ívek 3 napon át és pedig f. hó 19. 20. 21. napjain a város-házánál a kis tanácssteremben lesznek kitűve. - Mindenkinke jogában áll az összerássi munkálatot megtekinteni, s ha abban, - vagy azért, mert belőle olyonok, kik a törvényben meghatározott képességgel bírnak, kimaradtak, vagy azért, mert olyonok, kikben a törvényes képesség hiányzik, belevetették, - hiúak találattanak, ezen hiúak kiigazítása végett a tent kitűt 3 napon a kis tanácssteremben folyvást együtt ülő bizottmány előt felszólalni. Kelt Debreczenben, 1872. decz. 18. (Beküldetett.)

Egy szép zenemű tanuló, Kovács József 16 ószi, gymnasiumi növendék osztályában előt tételül a legnap delután az örök nyugodalomra. A grázszertartás, - mely egy-két másfél órában, - bános stílekket vesztetvezen levő házánál 2 órakor ment vég-rez, honnan a példás szép rajokban kivonuló gymnasiumi híjúság és tanárak részvételű kísérlete mellett viettet a halott a hatvanötzötti sírkertbe. Tanulótársai gyűjtéseket rendeztek a boldogul emlékre állítandó sírkőre. A szép részvét bizonyítja az elhunyt tanulótlárs-előtti becsét. - Béke hamvira!

TÁRCZA.

EGY NEMESEMBER LEÁNYA.

Regény három kötetben. Irta Schwariz Mária Zsófia. Harmadik rész. (Folytatás.) - El is kísért oda, ő pedig Angliába ment, Londonban azonban kevés ideig maradhatott, mert papának egy levele folytán haza tért. Azután Párisba jött, s azt akarta, hogy én is haza menjek vele, de nekem legkisebb kedvem sem volt hozzá.

Én Párisban maradtam, hol hosszú és rövid leveleket kaptam onnan hazulról, melyekben atyám parancsolja, férjem, és mostoha anyám rábeszéli igyekeznék, hogy haza térjek; de én távol voltam attól hogy réám hat hassanak.

Két évi ott tartózkodásom után levelet kaptam mostoha anyámtól következő sorokkal: - Atyád beteg, ha még életben akarod látni, e levél vételével hagyd el rögtön Páris. - Én a mint tudja, rögtön elutaztam; utaztam éjjel nappal, míg Ekajöbe érkeztem. - Atyám valóban nagyon beteg volt, és mostoha anyám ott ült oldálánál, de akkor csak-odaadás, és ünfeláldozás képe. Ő akkor csak-odaadás, és ünfeláldozás képe. Ő akkor csak-odaadás, és ünfeláldozás képe. Ő akkor csak-odaadás, és ünfeláldozás képe.

Ugy öltözött és diszítette magát, hogy természetes kellemek sokszorozott feyit kölcsönzött. Mariquitta szerette mind azon ifju embernek, ki utjába jött, fért megzavarni. Okos, számító, a legnagyobb mértékben ravasz, csak azért volt erkölcsileg fedhetlen, mert ostobaságnak tartotta más formának lenni.

Szerette, ha imádtatik, ha hódolatokat fogadhat el, de nem találta izlésere valóknak, hogy ezekért valamit cserébe adjon. Igaz, hogy Mariquitta kétszer volt szerelmes. Először elveszett annak becsé, miután saját szerelméről sem volt bizonyos. Azután, napvilágra hozott a retentő szenvedély, melytől lángra kapott, füstbe is ment.

Mariquitta a tükrökhöz lépett, mig ily magán beszédet tartott. - Husz éves vagyok, s tetszem. Tehát boldog lehetnék, s még sem vagyok. Engem kinez és széleszed, az egyformaság. Férjem nem kérdőzködik utánam. E felől vigasztalódhatnám, ha nem boszantana. Azt a kit szeretek nem értem, s így az egész csalóvnyereket élvez a színe.

Ugy öltözött és diszítette magát, hogy természetes kellemek sokszorozott feyit kölcsönzött. Mariquitta szerette mind azon ifju embernek, ki utjába jött, fért megzavarni. Okos, számító, a legnagyobb mértékben ravasz, csak azért volt erkölcsileg fedhetlen, mert ostobaságnak tartotta más formának lenni. Szerette, ha imádtatik, ha hódolatokat fogadhat el, de nem találta izlésere valóknak, hogy ezekért valamit cserébe adjon. Igaz, hogy Mariquitta kétszer volt szerelmes. Először elveszett annak becsé, miután saját szerelméről sem volt bizonyos. Azután, napvilágra hozott a retentő szenvedély, melytől lángra kapott, füstbe is ment.

templomi gyülekezetnek stb. nemcsak botrányra, de egészségre veszélyeztetésre is büszkődik éveken keresztül. Ezt Kis-Pécsen sem szenvedné meg az előjárás, nem hogy egy szabad kir. városban. — Továbbá, mióta a város a csatornát Kisvárad utcáról a vasútig kitépítette, az a nagyobbik faraktár szegleténél jól ölynyivel magasaabbra menvén az ottani mező színénél, azon keresztül az ispotályba szekerrel már járni nem lehet. Es így a vasúti töltésről kell lejönni a raktár deszka-színig, és az ispotály árka közötti szűz sorozata. Itt a süppedék miatt, kivált sötétben, vagy az árokba, vagy a süppedékbe kell dőlni a szekérnek. Pedig itt szállítható a város is az intézet fáját. Nagyon kívánatos, hogy a rendőrség és a mérnöki hivatal e bajokon a lehető leggyorsabban segítsen!

A debreczeni dal és zeneyegylet ötvödöntéki hangversenyének műsorozata: 1. Nyitány az aria (Gavotte, Boursee, és Gigue) vonós zenekarra Bach Sebastyen előadja a zenekar. 2. Templo m o c s k á, férfiak Beckertől, előadja a dalkar. 3. Kettős dal „Orlando” dalműből Miermetől éneklik Goth Mari és Kovács Ilka k. a. 4. Serenád N. G. dur. Volkmann Róbertől, előadja a zenekar. 5. Kápolna Kreutzeről, f. s. mol férfiak. 6. Szabadságdal, Huber Károlytól, férfiak. 7. Magyar dal, férfiak.

A színház köréből. Holnap „Lammermoori Lucia” adatik; a czimszerepet természetesen Gerecsé, s Edgárdót Bogyo énekl. Rónai Mari jutalomjátéka Szatmárt tegnap fényesen sikerült; ez előadásról terjedelmesebb tudósítást vetünk holnap közöljük. Vasárnap „Két Sobri” kerül színpadra, egyik Sobri Bogyo adja, Bogyo neve elég arra, hogy tömött ház legyen.

Apagyilkos. Szalkai Imre apagyilkos úgy ma tárgyalott a kir. törvényszék által. A kir. ügyész elhatározta, hogy a vádat tartani kéri, védő ügyvédje ellenben felmenteni kívánta; a bíróság 20 évi fogságot szabott rá. Mindkét fél felelőzködést jelentett be.

Ismet öngyilkosság. Herczeg József gubacsapó 52 éves, csillagutczán háztulajdonos, tegnap, midőn senki sem volt haza, az ajtó

sarkára felakasztotta magát. Tettének okai testi betegség, s házasági viszonyt emlegetnek.

Különös hála. Tegnap este egy helybéli lakos ittasi állapotban az utcáná pihenés bakhusi álmát, de egy rendőrt őt jó akaratlag felkötötte, nehogy ott valami vérszörje akár kecselgőzölés, akár ruhájától megfosztás által. S e jöttérett a rendőrt jól fejta vágta botjával. Noda e sajátos hála nyilvánításért most már a hűvösön józandhatik.

Nem igen lovasias. Egy polgár hozszürettel ment egy özevgyő lakára s annak minden házbutorát az utcára kihányta, a ráadásul ütegelni akarta, azonban az udvarban lakók meggátolák az önhatalom gyakorlásában, természetesen az érzékeny büntetés reá is bekövetkezett.

ORSZÁGGYÜLÉS.
A képviselőház ülése dec. 17-én.
Elnök: Perczel Béla. A miniszterek közül jelen vannak: Trefort, Pauler, Kerkapoly, Szilágyi.
Több kérvény beadása után a napirenden levő 54 millió forintos kölcsön vétetik fel. Első szónok Ghyecz J. Kálmán, ki is beszédevel minden oldalán a legmélyebb hatást költötte fel. A nagyszerű beszédet egész terjedelmében nem közölhetvén, ki veszülk belőle a következőket:
Mint hogy a pénzügyminiszter azon kérdést érintette, hogy ki a szomorú pénzügyi helyzetnek az okozója és a házat is beleértve az ez iránti felelősségre, bár e kérdés ide nem tartoznék, kötelességének tartja, a házat a miniszter támadásai ellen védelmezni. (Halljuk! balfelől). A helyzetnek fő oka a miniszter eljárássában található fel; a pénzügyminiszter ismerhette az ország helyzetét, és kiszámíthatta, hogy mit bír meg az ország, s a házat az ország állapotáról kimerítőleg értesíthette volna. De a miniszterium ezzel épen ellenkezőt tett valahányszor költségvetés vagy zárszámadásról volt szó, szépitgette a dolgot, könnyűnek nyilvánította a terhek fedezését. Lónyai megkezdte, s Kerkapolyi folytatta e modort. Felmenti a Vajda Hunyad, Diósgyőr, a pesti

vámhivatal, a vasúti kölcsön, a vasutak tárgyában történt kiadásokat, melyek ellen soha ellenvetést nem tettek, s ebben rejlik a korlátosság, melyek mindig be voltak burkolva nagy phraszokba, viharos éljenekkel fogadták. Mind Lónyai mind Kerkapoly hanguliyozták a takarékoságot, s a ház ugy eskozkodott, hogy ha ezek az emberek takarékoságról beszélnek, fel sem tehető, hogy oly kiadásokat hozzanak javaslatba, melyeknek nincs fedezete, s megszavazta a költségvetéseket.

Több helyet idéz Lónyai beszédéből, melyekben máskép állította elő a helyzetet, mint az valóság volt, s más czéllra fordított több pénzt, mint a mire azt a ház rendelte. Lehetetlen, hogy a pénzügyminiszter a jelen szomorú pénzügyi helyzet kitörését előre ne látta volna; s ha a házat arra nem figyelmeztette, a felelősséget egész suly rá ne helyezte; ugyanezen hiba tereltek az osztrák bankkal folytatott alkudozásokot, melyeket a legnehezebb viszonyok közt indított meg. Annál fogva azt hiszi, felesleges volna bizonyítani, hogy miért nincs bizalom a jelen pénzügyi eljárás iránt. Ha bizalmi kérdés volna ez, nem szavazná meg a kölcsönt; de az ország hiteltelen forog kérdésben. Majd a költségvetés tárgyalásakor lesz helyén, a kormány egész eljárását bírálát alá venni. Azért is Tisza K. indítványához járul (Tetszés baról). Pilszky F. Ghyecz akarta azafölni, de a ház nevében tört ki beszéde felett. Madarász és Kiss János helyi indítványára szavaznak. Végre a kölcsön 229 szóval 29 ellen elfogadtatott.

Délutáni posta.
Bécs, decz. 17. Szénde Béla magyar honvédelmi miniszter ma tette le e minőségben az esküt 6 felelegre kezébe, mint írja az „Osterr. Corr.”

Szeged, decz. 17. A törvényszék Lászlót, Csányit és Pált felmentette, minthogy büntetéseik már elévültek. A közelebb tárgyalni két eset a legfontosabbak közé tartozik; a rablók mindketőlön borzástól a kegyetlenséget fejtettek ki. S az egyiknél Róza Sándor több sebet kapott és csak vakmerősége mentette meg.

— Laibach, decz. 17. A szloven képviselő nem monnek be a reichsrathba.

— Páris, decz. 17. Thiers a 30-as bizottság ülésében figyelemre méltó beszédet tartott, melyben felemlítette egyebet; melynek következtében a behozatal meggyérült, annyira, hogy buza, kétszeres és rozsa alig volt látható, ellenben az egész behozatal csaknem általánosságban tengerire szorított annyira, hogy végig menve a piacra, csakis tengeri volt eladó állapotban.

Buza és rozsa pedig keresett czikk volt, de mivel az üzletre nézve igen csekély mennyiség volt látható, az is vagy magas árú, vagy csekély minőségű levén, elhanyagoltot, és a helybeli napi szükséglet fedezésére engedtet, következő árak mellett: Tiszta buza nehezebb faj 12—13 frt, könnyebb faj 10.50—11.50, kétszeres 8.50—10 frt. Rozs 7.10—60, árpa 3.60—4 frt, zab 2.60—80. Tengeri 5.40—80, köles 5.60—6 frt. Zsák kolompér 1.20—40.

Közöljük az árakat a hivatalos jelentés szerint is: 1 mérő buza 5.80—6.10, 1 mérő kétszeres 4.50—70, 1 mérő rozsa 3.65—75, 1 mérő árpa 1.80—90, zab 1.40—50, tengeri 2.80—3, köles 2.80—3, kása 5.50, 1 zsák burgonya 1.60, 1 máza szalonna 26, 27 1/2 és 29 frt, 1 máza háj 30—31—32 frt.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, december 18-rol.
Arany 5 frt. 19 kr. — Ezüst 107 frt. 90 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLAH KÁROLY.
Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

A „Debreczen”
eredeti
MAGANTAVIRATA.
— Pest, decz. 18. A képviselőház mai ülésében az 54 millió kölcsön iránti törvényjavaslat általánosságban és részleteiben is elfogadtatott s a főrendi házhoz tárgyalás végett átküldetett.
A királyi udvar az egész telet Magyarországon tölti.
— Bukarest, decz. 18. Vernescu indítványát — miszerint a kormány eljárását a vasúti kérdésben rosszlatni kívánta — a kamara többsége elvetette, s a kormánynak bizalmat szavazott.
— Berlin, decz. 18. Bismarck azon kérelmére, hogy az államminiszteriumban az elnökség vitelétől mentessék fel, ugy nyilatkozott Vilmos császár, hogy hajlandó az államkancellárnak mindent megengedni, a mi munkálkodása könnyítésére szükséges.

KÖZGAZDASÁG.

— Debrecezen, decz. 17. Mai, mint a tegnapi heti vásárunkra az ézi egész kellemetlen vendégül mutatkozott; melynek következtében a behozatal meggyérült, annyira, hogy buza, kétszeres és rozsa alig volt látható, ellenben az egész behozatal csaknem általánosságban tengerire szorított annyira, hogy végig menve a piacra, csakis tengeri volt eladó állapotban.

Buza és rozsa pedig keresett czikk volt, de mivel az üzletre nézve igen csekély mennyiség volt látható, az is vagy magas árú, vagy csekély minőségű levén, elhanyagoltot, és a helybeli napi szükséglet fedezésére engedtet, következő árak mellett: Tiszta buza nehezebb faj 12—13 frt, könnyebb faj 10.50—11.50, kétszeres 8.50—10 frt. Rozs 7.10—60, árpa 3.60—4 frt, zab 2.60—80. Tengeri 5.40—80, köles 5.60—6 frt. Zsák kolompér 1.20—40.

Közöljük az árakat a hivatalos jelentés szerint is: 1 mérő buza 5.80—6.10, 1 mérő kétszeres 4.50—70, 1 mérő rozsa 3.65—75, 1 mérő árpa 1.80—90, zab 1.40—50, tengeri 2.80—3, köles 2.80—3, kása 5.50, 1 zsák burgonya 1.60, 1 máza szalonna 26, 27 1/2 és 29 frt, 1 máza háj 30—31—32 frt.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, december 18-rol.
Arany 5 frt. 19 kr. — Ezüst 107 frt. 90 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLAH KÁROLY.
Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

Előfizetési árak
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 ft — kr. 1/2 évre 5 ft — kr. 1/2
Fél évre 3 ft — kr. 1/2
Egyes-egyes előfizetési pénz s minden b. szerkesztésért bérmentve
Előfizetheti helyben
Telegr. K. Lajos könyv- és papírtulajdonos
a postahivatalok útján

Állam az állam

* Az erdélyi szász zottsága már felterjeszté a azon feliratot, melyben elő kérték a Királyi föld törvény községi rendezését?

Távolról sem vagyunk lenye, hogy az érdekeltek nyál szemből is mondják őket oly dologról, melyeknek ményei — akár jók, akár érhetnek.

Abban tehát, hogy a Királyi föld rendezéséről teit, semmi különbséget nem anna inkább megbeszélés után anna felirat lényege, az Ugy beszél a szász egy önálló hatalmasság volna, szél, mintha kegyelmet gyálta, hogy a magyar kormány veskedett* előterjeszténi, mit nemzeti egyetem?

Nézetők szerint a Királyi föld egyébként, mint — államban, melynek pedig csaltan hietlen feje — a szász nemzete lenne.

Tizenkét pontban foglal egyetem e tárgyról a magyar mindegyik pont csak ugy dü előmlő felváltkodottságtól.

Érdekes azért betekinteni a szász hóortnyának tárház szabad csak a főbket érim Mit akar a szász egyetem?

Az egyes kerületek, vagy seg területének megváltoztatása szöveg, — valamint a Királyi föld törvény községi rendezésére a szász nemzeti egyetem munkálkodása mellett

Itt tehát az egyetem kimutatói kívánják a bejegyzés Királyi föld törvény községi rendezésére senkinek sznyulni.

Azt mondják, hogy a képviselőknek általán és kizárólagosok eredményezték.

Ebben csak az a kuriozus szászok eddig azon elvek mecsoltak, a melyek a szabadgátolják. Küzdek a virilitás, mogatták a kormányt a válaszára, és most kimondják, hogy maguknak nem kívánják a másra igyekeztek tolni. Ez is lemondás a — szász nemzeti nézve.

Minden hivatal a kormány befolyása nélkül, a képviselők szabad választása által tiltott ezt kívánja további a szász

Nagyon szép kívánság az az ismét különös, hogy azok kívánják ezt, a kik a többi tőszagra segitettek rátszokolni, nokat, s segitettek megállapítani mindenható hatáskörét.

Egy kerület kívánatára egyetem oly ügyekben is hoz szabályokat, melyeknek szabálygyalása a kerületnek hatáskörébe tartozik.

TÁRCZA

EGY NEMESEMBER LE
Regény három kötetben
Irta Schwartz Maria Z
Harmadik rész.
(Folytatás.)

Ekkor azonban e tárgy El volt, egy férfi, oly nem szokásos méltó tulajdonokkal, s oly kitünő ö nem oly könnyen unhatott rá, kénytelenül el kellett ismernie, ha lajdonokra nézve sokkal felette áll. Bensejének lágyága és érteége azonban oly hibák voltak, s kijönni nem tudott, s melyek azt ö szivére sokkal nagyobb és rontó gyakorolt, mint bármely más férfi tudott volna.

Ha Mariquitta egész gondatlamodot gondolt ki, hogy őt kinozza lanítsa, akkor nem sejtette, hogy ték a legszentebbel, a mivel az et Mariquittának természetül j rezáint nevelés, részint a házasság és téves irányt vettek, ugy hogy lett volna, most az ellenkezőbe es

H I R D E T É S E K.

Szathmáry testvérek
nőidivat s ruhakészítési termében
Széchenyi-utczán Debreczenben.
karácsonyi és ujévi ajándéku
alkalmas tárgyak:
A legújru kitünő minőségű „The Little Wauzer” féle kettős-üzött-öltésű varrógépek kézzel és lábbeli használatra 48 frt.
Igen szép Muflók 6 frttől 20—30 frtig. Bársony, viasz és posztó női kalapok 4 frttől 10—15 frtig. Baslik és Capuchon ok nagyválasztékban 3 frt 8—10 frtig. Ugyanolyanok gyermekek részére, szép francia kalap alakban Cachemir és bársonyból 2 frttől 5 frtig.
Divatos felöltők 15 frttől 40—50 frtig. Posztó és bársony bundák 30 frttől 100—150 frtig. Mindennemű szőr és selyem ruhák elemek teljes választékban.
Ugyszintén a közlő farsangi idényre a legújabb báli ruhák elemek. Bécsben személyesen tett bevásárlásunk folytán már nagyválasztékban megérkezvén, ajánljuk ugy azokat, mint a fent elősorolt tárgyakat a n. é. közönség becses figyelmébe.
Mély tisztelettel
Szathmáry Testvérek.

Vizsgáljatek meg mindent, s tartsátok meg a jót!
Számítalan esetben jönak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.
Dr. Miller móhnyóvénnyedve.
Leghathatób szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdővész, s a gyermekek számárhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyulva. — Egy eredeti üvegtégely ára, használati utasítással 3 nyelven 50 kr. osztr. ért.
Miller óvbalzsama göcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-rol a növényország leghasznosabb nemeiből a lesgzorgalmasabban készítve, erősítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitünőleg ismerve a gyomor és végbél nyálkássága, emésztéshiány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorba, vérhas, puffadás és kólika fájdalmak ellen. Ezenkívül leghathatób és legerősebb szer hosszú és kimerítő betegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.
Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Debreczenben Stenzer Károlynál, Aradon Tonnej és Freiberger B., Csabán P. Biener, Kassán C. Wendraschek, Kézsmárkon G. Kiss, Miskolczon dr. Gáthy Szabó, N. Károlyban S. Weisz Papp Imre, Török gyógyszerész, Szatmár-Németben J. Weisz uraknál. 549 7—30
Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Karácsonyi és ujévi ajándéku
GYERMEKJÁTÉKOK
Van szerencsém a t. c. közönségnek szives figyelmébe ajánlani, hogy Ferenczy és Luchs-féle galanterie és norinbergi kereskedésben végképeni kiárulást rendeztem, hol 40 százalékkal jutányosabban kaphatók
mindenféle
KARÁCSONYI és UJÉVI
ajándék cikkeknek
legalkalmasabb és legezelszerűbb tárgyai mint másut.
Ormós Gábor.
635. 5—

Értesítés.
Alulírott tisztelettel bátorodik a n. é. közönségnek tudomásra juttatni, — miszerint a pesti m. k. tud. egyetem szülését szakosztályán, — már mint okleveles szülész, több éven át szerencsés lévén — e szakmában — tagasabb körű ismereteket szerzeni, és magát begyakorolni: mint okleveles s gyakorolt szülész, a legmelegebben ajánlja magát, és mindenben kész szolgálatját, a nagy érdemű közönség figyelmébe.
Szathmári Anna
645 2—2 okl. s gyak. szülész.
(lakik nagypéterfia u. 829. sz.)

Takarmányrépa
a postakertben, mázsája
40 krajczáron nagyobb és kisebb mennyiségben kapható. —
Megrendeléseket elfogad
Berger Henrik
643 2—34 Szécsényi utca 1771. sz.

Különlegességek: egy egész öltöny 10 frt 50 krtól 17 frtig.
A férfi divatterem Czeglédutca 2. sz.
ajánlja a nagyérdemű közönségnek
a közlő karácsony alkalmára
férfi fehéreneműek raktárát,
legújabb divatu kalapjait, finom nyak és selyem zsebkendőit, dúsgazdag váluszteku gallérait és kezeloit, a legfinomabb francia és angol illatszerreit; nem különben egyéb más cikkeket, melyek ugy hölgyek, mint férfiak számára karácsonyi ajándéku alkalmasak.
Férfi és női kezilyük.
Tisztelettel
Rott Lipót és testvére.
Különlegességek: egy téli kabát 15 frt.

Hirdetés.
d. e. 10 órakor, árverésen el fogván adatai, azon időre, a venni szándékozók M. Pécsen a község házához illően meghivatnak. Mike-Pécsen, decz. 15. 1872.
651 2—3 **Deczki Gábor, bír.**

Üzlet beszüntetés folytáni
Végkiárulás!
Van szerencsém a t. c. közönségnek szives figyelmébe ajánlani, hogy Ferenczy és Luchs-féle galanterie és norinbergi kereskedésben végképeni kiárulást rendeztem, hol 40 százalékkal jutányosabban kaphatók
mindenféle
KARÁCSONYI és UJÉVI
ajándék cikkeknek
legalkalmasabb és legezelszerűbb tárgyai mint másut.
Ormós Gábor.
635. 5—